

Azərbaycan

**Выступление Премьер-Министра Азербайджанской  
Республики господина Артура Раси-заде на Четвёртой  
Конференции ООН по Слаборазвитым Странам, Стамбул,  
10 мая 2011 г.**

Уважаемый господин Председатель!

Ваши превосходительства!

Дамы и господа!

Позвольте выразить признательность организаторам Четвёртой Конференции ООН по слаборазвитым странам, Правительству Турции за приглашение на столь важный форум.

За истекшее десятилетие, на глобальном уровне была проведена большая работа по обеспечению каждого человека правом на развитие. При этом, остаётся ещё много нерешённых вопросов.

Сегодня, когда мир сталкивается с такими проблемами, как нехватка продовольствия, энергетическая безопасность, изменение климата, мы несомненно призваны объединиться в целях оказания помощи наиболее уязвимым и в большей степени подверженным риску слаборазвитым странам.

Продолжающийся глобальный экономический кризис, рост цен на продовольствие и сырье, а также нарастающая ограниченность бюджетно-финансовых возможностей в значительной степени осложняют достижение Целей Развития Тысячелетия.

В результате дефицита возможностей полного и достойного трудоустройства во всем мире замедляется динамика сокращения масштабов нищеты. Рост нестабильности доходов и снижение государственных затрат на социальные потребности затрудняют доступ к образованию, медицинскому обслуживанию, питьевой воде и основным услугам в области санитарии.

Чтобы смягчить негативные последствия мирового экономического кризиса, меры, предпринимаемые государствами на национальном уровне, необходимо укрепить более прочным глобальным партнерством. Я уверен, что Стамбульский диалог высокого уровня придаст мощный импульс объединенным усилиям в решении этих жизненно важных задач.

За истекшее десятилетие многие страны добились значительных успехов в рамках реализации целей, обозначенных в Декларации Тысячелетия.

В частности, должен подчеркнуть, что Правительство Азербайджана, опираясь на основополагающие принципы Организации Объединенных Наций, придает особое значение ликвидации бедности, созданию новых рабочих мест, обеспечению экологической стабильности, бережному отношению к сохранению биологического разнообразия, устойчивому развитию в вопросах здравоохранения, образования, экономического роста и социального обеспечения населения. По мере накопления опыта и достижения слаженности в использовании имеющегося потенциала, значительно повысится эффективность наших усилий в реализации Целей Развития Тысячелетия.

Существенным препятствием на пути развития являются сепаратизм и неурегулированные конфликты. Хочу довести до сведения участников форума, что несмотря на агрессию и оккупацию со стороны Армении 20% исконно азербайджанской территории, а также наличие более 1 миллиона беженцев и вынужденных переселенцев из оккупированных районов в результате проведенной этнической чистки, Азербайджан оказывает донорскую помощь слаборазвитым государствам.

Как успешно развивающаяся страна-донор Азербайджан, помимо предоставления экстренной гуманитарной помощи, принял решение в первую очередь сфокусировать свою поддержку на сфере образования и развития человеческого потенциала в слаборазвитых странах, передать им накопленный потенциал в освоении новых технологий и инновационных достижений.

В этом направлении нами уже проделана существенная работа. Учитывая, что основой развития экономики Азербайджана является эффективная государственная политика по рациональной эксплуатации углеводородных ресурсов, прозрачного использования полученных доходов на экономические и социальные нужды, за последние годы были разработаны и предоставлены специальные курсы в области управления, нефтегазодобычи, дипломатии и других сфер для ряда африканских и азиатских стран. Азербайджан, также, начал предоставлять стипендии студентам из слаборазвитых стран на получение высшего образования.

Поскольку глобальное партнерство в Целях Развития Тысячелетия находится на решающем этапе, страны-доноры, используя свой ценный опыт, обмениваясь идеями и координируя свои планы, под эгидой ООН смогут добиться гораздо большего, чем действуя в одиночку. В тесном сотрудничестве друг с другом над реализацией новой Программы Действий мы сможем достичь поставленных амбициозных целей по сокращению числа слаборазвитых стран и их дальнейшему развитию.

Благодарю за внимание.